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Stranica 2 od 4 

 

RISPOSTA GIUSTA: 10 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –2 punti 

 

8.1. Sapendo che la lettera Z ha due angoli acuti (vedi figura), osserva esclusivamente gli angoli che formano le lettere 

della parola MAT. Qual è la percentuale del numero degli angoli retti rispetto alla somma dei numeri degli angoli 

acuti e ottusi? 

 
A. 

Più del 25 % 

B. 

25 % 

C. 

20 % 

D. 

Meno del 20 % 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

8.2. Osservando il quadrilatero in figura, quale delle seguenti affermazioni è vera? 

 

A. 

a2 +b2 = c2 

B. 

a2+b2 = c2 +d2 

C. 

a2 – b2 = d2 – c2 

D. 

a2 – b2 = c2 – d2 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

8.3. La nonna ha piantato tre rose e due tulipani lungo l'intera lunghezza di una strada rettilinea lunga 20 m in modo 

tale che due piantine adiacenti non siano mai dello stesso tipo e che la loro distanza sia sempre la stessa. Trova la 

distanza tra i due tulipani. 

A.   

Minore di 8 m 

B.     

8 m 

C.    

10 m 

D.   Non è possibile 

ricavare la 

soluzione 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

RISPOSTA GIUSTA: 20 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –4 punti 

 

8.4. Quanti numeri a tre cifre a soddisfano l'equazione 240 a b b    dove b può assumere il valore di un numero 

naturale qualsiasi? 

A.     

Più di 5 

B.     

5 

C.    

4 

D.    

Meno di 4 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

8.5. In un sacchetto si trovano 6 palline bianche, 4 palline nere e 2 palline verdi. Quante palline dobbiamo estrarre in 

modo tale da essere sicuri di aver estratto almeno due palline nere, una bianca e una verde? 

 

A. 

5 

B. 

8 

C. 

10 

D. 

Più di 10 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 
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Stranica 3 od 4 

 

 

8.6. Quante delle seguenti affermazioni non sono sempre vere? 

 Se un numero è divisibile per 2 e per 4 allora è divisibile per 8. 

 Se un numero è divisibile per 8 allora è divisibile per 2 e per 4. 

 Se un numero è divisibile per 3 e per 4 allora è divisibile per 12. 

 Se un numero è divisibile per 12 allora è divisibile per 3 e per 4. 

 Se due numeri sono divisibili per 4 allora la loro somma è divisibile per 4. 

 Se la somma di due numeri è divisibile per 4 allora entrambi i numeri sono divisibili per 4. 

 Se due numeri sono divisibli per 4 allora il loro prodotto è divisibile per 16. 

 Se il prodotto di due numeri è divisibile per 16 allora entrambi i numeri sono divisibili per 4. 

 

A. 

2 

B. 

5 

C. 

3 

D. 

4 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

8.7. Qual è il massimo numero di punti in cui si possono intersecare cinque rette giacenti sullo stesso piano? 

A. 

8 

B. 

11 

C. 

10 

D. 

9 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

 

RISPOSTA GIUSTA: 30 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –6 punti 

 

8.8. Oggi, il 6.3.2021., Giovanna compie 12 anni e invita alla sua festa un gruppetto di amici tutti dodicenni (ovvero 

che hanno già compiuto 12 anni). Sapendo che la somma del giorno, del mese e dell'anno in cui compiono 12 anni è 

uguale per tutti i partecipanti alla festa  e che nessuno è nato lo stesso giorno. Qual è il maggior numero possibile di 

amici invitati alla festa di Giovanna? 

A. 

6 

B. 

8 

C. 

7 

D. 

9 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

8.9. Durante la costruzione di un angolo di 60 con riga e compasso è necessario disegnare due archi con il compasso 

(vedi figura). Qual è il minimo numero di archi che dobbiamo disegnare per costruire un rombo avente una delle due 

diagonali della stessa lunghezza del lato? 

 

A.     

Più di 4 

B.     

4 

C.    

3 

D.    

Meno di 3 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

8.10. Sapendo che una mela e due banane pesano 489 g, e una mela e due arance 617 g. Quanto pesano due mele, una 

banana e tre arance? 

A. 

1 170 g 

B. 

1 042 g  

C. 

1 723 g 

D.   Non è possibile 

ricavare la 

soluzione 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 
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Stranica 4 od 4 

 

8.11. Quale dei seguenti punti è il più vicino all'origine degli assi cartesiani? 

A.     

 3 2,1A   

B.     

 3, 2 2B   

C.    

1
2 3,

2
C
 
 
 

 

D.   Non è possibile 

ricavare la 

soluzione 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

8.12. Per quanti numeri a due cifre x il numero 10010 25x   sarà divisibile per 45? 

A. 

2 

B. 

6 

C. 

10 

D. 

11 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

8.13. Usando le cifre in figura: 

 

Scriviamo dei numeri e le loro simmetrie rispetto prima a un asse e poi al secondo asse cartesiano (perpendicolare al 

primo). In figura sono mostrati due esempi: il numero 88 la cui simmetria finale è sempre il numero 88, e il numero 45 

la cui simmetria finale non è un numero (a meno che non si ruoti il foglio). 

 

Quanti numeri a quattro cifre esistono, la cui simmetria finale (senza ruotare il foglio) è quello stesso numero? 

A. 

20 

B. 

6 

C. 

9 

D.   Nessuna delle 

risposte è 

corretta 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

8.14. Sapendo che D(a, b, c) = 4 e V(a, b, c) = 240, trova il massimo prodotto possibile dei numeri a, b e c (tutti 

diversi tra di loro).  

A. 

3 840 

B. 

115200 

C. 

230400 

D.   Non è possibile 

ricavare la 

soluzione 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

8.15. Giovanna deve prendere due tipi di pastiglie: una pastiglia gialla ogni 6 ore e una pastiglia blu ogni 5 ore. 

Sapendo che lunedì alle ore 12 prende entrambe le pastiglie, quale sarà il giorno della settimana in cui, di nuovo alle 

ore 12, prenderà per la seconda volta entrambe le pastiglie. 

A.     

domenica 

B.     

martedì 

C.    

giovedì 

D.    

sabato 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 


